GREENBERG QUINLAN ROSNER

November 3-14, 2010

1689 Registered Voters

1457 2010 Voters (1442 unweighted)

1149 White Registered Voters (805 unweighted)
321 Latino Registered Voters (420 unweighted)*
118 Asian Registered Voters (402 unweighted)?

[94 Respondents]
Q.2 (IN ASIAN SAMPLE) Are you comfortable continuing this conversation in English?

2010
Total Voters  White Latino  Asian
Y Sttt 54 59 - - 54
NO e 45 40 - - 45
(dON't KNOW)....vvviiiiiiieii e 1 0 - - 1
(REfUSEA) ..o - - - - -
(ref:ASIAN1)
Q.5 Is this respondent the name on the file?
2010
Total Voters  White Latino  Asian
Yes person on file .........cccovviiiiiinninnnn, 100 100 100 100 100
No, someone not on the file......................... - - - - -
(ref:NOF)

[1595 Respondents]
Q.6 (SKIP IF ASIAN SAMPLE) What language do you feel most comfortable speaking, English or
Spanish?

2010
Total Voters White Latino Asian
English/ingles ..., 93 94 99 66 -
Spanish/espanol..................eeuvveveiiiiiniiiennnnns 7 6 1 34 -

(ref.LANGDUMMY)

! The total Latino sample includes an oversample of 350 Latino cases conducted by Latino Decisions, a joint effort between
Pacific Market Research and professors Dr. Gary Segura from Stanford University and Dr. Matt Barreto from the University of
Washington. An additional 70 interviews were conducted with respondents who identified as Latino in the base sample for a total
of 420 interviews with Latinos.

2 The total Asian sample includes an oversample of 338 Asian interviews. An additional 64 interviews were conducted with
respondents who identified as Asian in the base sample for a total of 402 interviews with Asians. Questions in the FQ identified
as “Asian Sample” are only asked of the 338 cases in the oversample and exclude the Asians from the base sample. The Asian
American sample was funded by a grant from the Asian Pacific American Legal Center.
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[94 Respondents]
Q.7 (IN ASIAN SAMPLE) What ethnicity do you consider yourself?

2010
Total Voters  White Latino

QAT 1) P 1 2 - -
(African-American or Black)......................... - - - -
(Hispanic or Latino) ...........cccoevvvviieiiieeeenennns 1 1 - -
(Native AMEriCaN) .......evvvvrreeeeriniiereeeinnennnnnns - - - -
(Asian or Asian AMerican)...........ccceeeveeennns 30 26 - -
Chinese/Talwanese..............uvvvevevereeeneninnnns 22 23 - -
INdi@an ..o 4 4 - -
SOUth ASI@N....ccciiiiicii e 1 2 - -
FIlipINO.....ooviiieei e, 17 19 - -
Vietnamese ..., 12 11 - -
KOI€an ....ccuuiiiiiiiii e 7 5 - -
JAPANESE ..oeiii 4 6 - -
Bangladeshi (Bangladeshi American).......... - - - -
Bhutanese (Bhutanese American)............... - - - -
PakKistani ........cccoooeeeiiiiiiiiiii e - - - -
Other Southeast Asian (Thai, Hmong,

Laotian, Cambodian) .........ccccccvvvviiiiiininnnnn. - - - -
Other .. e 1 1 - -
(DON'tKNOW) ... - - - -
(Refused) ..uoeiieeiiieeeici e, - - - -
(ref. ASAMETH1)

Asian

Q.13 As you may know, there was an election on November 2 for governor, Senate and other offices.
Many people weren't able to vote. How about you? Were you able to vote or for some reason were you

unable to vote?

2010
Total Voters  White Latino
V0] (T 86 100 92 75
Did NOt VOLE ....eveiieeeei e, 14 - 8 25
(Can't remember/Don't KNOW) ..............eveenes - - - -
(Refused) ...oeiieeiiieeccee e 0 - 0 -

(ref:VOTE2010)

[1457 Respondents]
Q.14 (IF VOTED) Did you vote prior to Election Day or did you vote on Election Day?

2010
Total Voters  White  Latino
Prior to Election Day.........c...ccoevveviiicenenenn. 43 43 46 28
On Election DAy ...........uevvvveiieiiimiiiiiiiiiniinnns 57 57 54 72
(DONTKNOW) ... - - - -
(Refused) ...cooveeeeiieeeee e - - - -

(re. EARLYVTE)
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[1595 Respondents]

Q.15 (SKIP IF ASIAN SAMPLE) Please rate your level of enthusiasm about voting in this year's election in
California on a scale from zero to ten, where zero means you were not at all enthusiastic about voting this
year and ten means you were extremely enthusiastic about voting this year. You can use any number from
zero to ten, the higher the number the more enthusiastic you are about voting this year.

2010

Total Voters  White Latino  Asian
L0 i 26 28 26 25 -
LS SRR 8 8 8 9 -
B 16 18 16 19 -
T e 11 11 11 11 -
B ettt e e enae 8 8 7 8 -
D e 12 11 12 11 -
Ao 4 3 4 2 -
B 4 4 5 3 -
e 3 3 4 2 -
L 2 1 2 1 -
O 4 2 3 6 -
(Don't know/refused) .............evveveeiiveinnnnnnnnns 1 1 1 2 -
Lo T o 7.0 7.2 7.0 7.0 -
L0 i 26 28 26 25 -
8-10 e 51 54 51 53 -
B-10. e 70 73 69 73 -
0o e 29 26 30 26 -
(Don't know/refused).........ccevvvieeiiieeennienn, 1 1 1 2 -
(ref.ENTHUSIM)

[1595 Respondents]
Q.16 (SKIP IF ASIAN SAMPLE) Generally speaking, do you think that things in the state of California are
going in the right direction, or do you feel things have gotten pretty seriously off on the wrong track?

2010
Total Voters  White Latino  Asian
Right direction ...........ccccooeeiiiiiiiiee, 15 15 11 25 -
Wrong track........cocoeeeeeeeeeeeeeeeeen 77 78 81 67 -
(DONTKNOW) ... 7 7 7 7 -
(REFUSE) v, 0 0 0 1 -
Right - Wrong ... -62 -63 -70 -42 -

(ref:DIRECT?2)
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[1595 Respondents]

Q.17 (SKIP IF ASIAN SAMPLE) Do you approve or disapprove of the job being done by Barack Obama as

President of the United States?

Total
Strongly APProVe..........eueevvevevmeemneeienennnnnnnns 28
Somewhat APProve.........ceeevvvvvivieiieeeeeeeanns 26
Somewhat Disapprove .........ccccceeeeeeeeeerennns 12
Strongly DiSapprove.............eeveevevevvvenennnnnns 29
(DONTKNOW) ... 5
(REFUSE) wevveeiiieeeieeece e, 1
Total APProVE .....eeveeieiiiiiiiiiiiiiiiieiiiiiies 54
Total DiSapprove ...cccooeeeeevvveevviiieieeeeeeeeans 41

(ref:JOBRAT)

2010

Voters

28
24
11
32
4
1

53
42

White

25
23
12
36
4
1

47
48

Latino  Asian
33 -
34 -
12 -
13 -

8 -
0 _
68 -
25 -

Q.18 Now, | am going to read you a list of names. For each, | would like you to tell me your impression of
that person as of today: do you feel very favorable toward them, somewhat favorable, somewhat
unfavorable, or very unfavorable toward that person -- or haven't you heard enough about them to say?

Very

Fav
18 Barack Obama
L0 ] 7= | 32
20010 VO LS. ..uiiiiii e 32
WITE .. 27
1= 1] Lo TP 40
ASIAN e 21
19 Barbara Boxer
L0 ] 7= | T 18
20010 VO EIS....eieeeee e 19
WITE .. 15
1= 1] Lo T 25
ASIAN ..o 16
20 Jerry Brown
L0 ] 7= | T 18
20010 VO LS. .. 19
LTAY 0T (T 15
1= 1] Lo TR 23
NS = 1o 19
21 Carly Fiorina
L0 ] 7= | 10
2000 VO EIS....eieieee e 11
LTAY L 0T (T 12
1= 1] T T 5
YN 1= | 7
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Very
Unfav

23
25
30
10
9

33
36
42
13
14

24
27
31
9
10

27
29
27
22
18

ID

98
98
99
97
93

91
94
95
83
81

93
96
95
88
82

79
83
85
61
61

Total
Fav

61
59
53
79
69

43
44
37
56
52

50
51
44
65
56

31
34
36
23
25

Total

Fav

Unfav Unfav

36
39
45
17
23

46
49
56
25
25

41
43
49
22
24

44
47
46
36
31

25
20
7
62
46

-3
-5
-19
30
27

10
9
-5
43
32

-13
-13
-10
-13
-5
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Fav

Very Very Total Total -

Fav  Unfav ID Fav  Unfav Unfav
22 Meg Whitman
LI = | 8 37 90 31 57 -27
2010 VOLEIS. ..o 9 38 93 33 57 -24
WL 9 34 93 36 55 -20
LatiNO coeveiiiiiiiiiieeeeeee 5 48 89 17 71 -54
ASIAN ..o 10 15 75 33 39 -6

(ref: THERM)

[1443 Respondents]

Q.23 (IF VOTED) Thinking about the election for Governor, did you vote for California State Attorney
General Jerry Brown the Democrat or Businesswoman Meg Whitman the Republican or did you vote for
someone else?

2010
Total Voters  White Latino  Asian
Jerry BroWn .......coovvviiiiiieeeiceeeie e 54 54 46 80 61
Meg Whitman..........ccccccvveeeiieneee e, 41 41 49 15 37
Other candidate........c.ccovvvviviiiiiiieiiieceeeee, 5 5 5 5 2

(ref:ALLOC GOV 2)

[232 Respondents]

Q.24 (IF DID NOT VOTE) If you had voted in the election for Governor, would you have voted for California
State Attorney General Jerry Brown the Democrat or Businesswoman Meg Whitman the Republican or
would you have voted for someone else?

2010
Total Voters  White Latino  Asian
Jerry Brown........ccooevviiiiiiiii e, 54 - 46 63 48
Meg Whitman .........cccccvvvvi, 19 - 25 15 16
Other candidate..............eevveeeviiirieeienennnnnnnns 18 - 27 13 6
(Undecided).......coovmmiiiiiiiiieeeiieeicee e, 8 - 2 8 25
(REfUSEA) ... 1 - - 1 5

(re. GOVNOVOTE)

[1159 Respondents]
Q.25 (SKIP IF MEG WHITMAN IN GOV2) Think back in time for a minute. Did you, at any point in this
campaign, think about voting for Meg Whitman for governor?

2010
Total Voters  White Latino  Asian
Yes, very Seriously .........oooviiniiieiiieeiiinnnn, 7 7 8 7 8
Yes, somewhat seriously.................cceeeeee 13 12 14 11 12
Yes, only a little seriously .............ccccvvvennnns 13 13 15 8 15
Did NOt CONSIAEN ....vvniieiieieeieeee e, 64 65 62 71 54
(DON'tKNOW) ..o 2 1 1 1 7
(Refused) ...cooveeeeiieeeee e 2 2 1 1 4

(ref.CHANCEMW)
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[1446 Respondents]

Q.26 (IF VOTED) Now let me ask you about the election for U.S. Senate, did you vote for United States
Senator Barbara Boxer the Democrat or Business Executive Carly Fiorina the Republican, or did you vote
for someone else?

2010
Total Voters  White Latino  Asian
Barbara BOXEr........cccovvvevniiiiiiiiieeiieeiiies 52 52 43 78 60
Carly Fiorina.........ccvveeeiiieeeieeeiee e, 42 42 50 18 34
Other candidate..........ccooeeveeiieiiiiiiiiiiiieeens 6 6 6 4 6

(ref:ALLOC SEN 2)

[205 Respondents]

Q.27 (SKIP IF ASIAN SAMPLE) (IF DID NOT VOTE) If you had voted in the election for U.S. Senate,
would you have vote for United States Senator Barbara Boxer the Democrat or Business Executive Carly
Fiorina the Republican, or would you have voted for someone else?

2010
Total Voters  White Latino  Asian
Barbara BOXEr........cccuvviiviiiiiiiiieeeieeeiies 44 - 31 50 -
Carly FIorina...........ueuveviiiiiiiiiiiiiiiiiiiieiiininnns 16 - 25 16 -
Other candidate...........coccovveviiiiiiiieeieeieeen, 21 - 28 17 -
(Undecided).......coovvuiiieiiiieiiiiiicee e, 18 - 17 17 -
(Refused) ..uoeiieeiiieeeici e, 1 - - 0 -

(re. SENNOVOTE)

[1148 Respondents]

Q.28 (SKIP IF ASIAN SAMPLE) (SKIP IF WHITMAN IN GOV2 AND FIORINA IN SENGENZ2) In order for
Republican candidates to win your vote in the future, should they move more to the center and nominate
candidates who are less conservative, should they stick to core Republican principles and nominate
candidates who are true conservatives, or would you never consider voting for a Republican?

2010
Total Voters  White Latino  Asian
Nominate less conservative candidates...... 43 44 49 31 -
Nominate true conservative candidates...... 20 19 20 20 -
Will never vote for a Republican................. 25 25 20 34 -
(DON'tKNOW) ... 10 9 10 12 -
(Refused) ...oeeeeeiiieiicie e, 2 2 2 3 -

(ref:CONORMOD)

[447 Respondents]

Q.29 (SKIP IF ASIAN SAMPLE) (IF WHITMAN IN GOV2 AND FIORINA IN SENGEN2) What do you think
the Republican Party in California needs to do to be more successful in future elections, should they move
more to the center and nominate candidates who are less conservative, should they stick to core
Republican principles and nominate candidates who are true conservatives, or will you vote Republican no
matter what?

2010
Total Voters  White Latino Asian
Nominate less conservative candidates...... 22 22 23 17 -
Nominate true conservative candidates...... 49 49 48 44 -
Will vote Republican no matter what .......... 18 18 18 21 -
(DON'tKNOW) .. 11 11 11 13 -
(Refused) ...cooveeeeiieee e 1 1 0 5 -

(ref.CONORMOD2)
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Q.30 Now, I'd like to read you a list of eight policy priorities for Jerry Brown when it comes to creating jobs
and improving the economy. After | read this list, please tell me which TWO you think should be the top
priorities for Jerry Brown.
2010
Total Voters  White Latino  Asian
Protect funding for health care and

(=T [0 or=1 1 o] o RPN 43 42 39 51 52
Cut state spending ...........ccceevvvvviiiieeeerennnn, 32 33 35 22 29
Deal with illegal immigration....................... 26 27 28 23 20
Raise taxes on the wealthy and big

(ofo] o o1 =11 0] o 1T 21 21 19 26 20
O | r= D (LS 19 18 19 21 24
Reform the state's pension system............. 17 18 19 11 17
Reduce regulations on business................. 13 14 15 7 10
Reduce dependence onolil............cccc....... 13 12 13 11 12
L TS 2 2 2 4 1
(O 101 ) TP 2 2 1 4 0
(DON'tKNOW) ... 1 1 1 1 4
(REfUSEA) ... 1 1 0 - 1
(ref: GOVPROBS1)

Q.31 Thinking about the issue that you said was the most important for the new governor to tackle, do you
think that in his first year, Jerry Brown will be able to make significant progress on that issue, only limited
progress, no progress or do you expect that problem to get worse during the first year of his tenure?

2010
Total Voters  White  Latino  Asian
Significant Progress............eeeevveveeeveeeeenennnns 11 11 9 18 11
Limited progress........ccccvveeeieeeeieeeeiiiiee e, 49 48 46 54 54
NO PrOgresSs.....ccovuiiiieiiiieeeerir e 14 14 16 9 12
Problem will get worse ...........ccccccvvvvvennnnn. 20 20 24 12 8
(DON'tKNOW) ... 6 6 5 7 13
(Refused) ...oeveeeiiieiicee e, 0 0 0 - 1

(ref. GOVPROG)

Q.32 The state faces a budget deficit of billions of dollars in the coming years. To reduce the deficit, which
approach do you favor -- cutting spending, increasing taxes, or a combination of cutting spending and
increasing taxes?

2010
Total Voters  White  Latino  Asian

Cutting spending .......ccceeeeeeiieeiiiiiiinieeeeeeeann, 44 44 46 35 51
INCreasing taxesS .........ccoeeeeeee e 6 6 7 4 2
Combination of cutting spending and

INCreasing taxes ........ccevveeiveeeeeieeeiiiiieeeeenn 45 44 44 53 40
(NONE) .. 2 3 2 4 2
(DONTKNOW) ... 2 2 2 4 4
(Refused) ...cooveeeeiieeeee e 0 0 0 1 1
(ref. THEME)
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[765 Respondents]

Q.33 (IF COMBINATION IN THEME) Now let me ask you, in order to reduce the budget deficit, would you
prefer that the deficit reductions come more from spending cuts and less from tax increases, or more from

tax increases and less from spending cuts?

Total
More from spending Cuts............cccccceeennnnn. 47
More from tax INCreases...........ccccvvveeennnn. 27
(DOtN). e 17
(dON't KNOW)....veviiiiiieiee 8
(Refused) ..uoeiiieeiieeeicie e, 1

(ref. THEME2)

2010
Voters

45

28

18
8
1

White
46
26
19

9
0

Latino
51
33

Asian

Q.34 There are several areas that make up large shares of state spending. In order to reduce the state's
budget deficit, should we cut spending a lot, a little, not at all, or should we increase spending for [INSERT

ITEM]?
Cut
A
Lot
34 California's K-12 schools
L0 ] 7= | 10
2000 VO EIS..cueieieieee e 10
WITE ... 11
1= 1] T 6
YN 1= 1o [T 4
35 Health care for children and low-to-moderate
income families
L0 ] 7= | T 14
20010 VO LS. e 14
LTAY 0T (T 16
1= 1] Lo T 10
ASIAN .. 4
36 State prisons
L o] v 39
20010 VO LS. e 39
LTAY 0T (T 42
1= 1] Lo TR 30
ASIAN ..o 29
[844 Respondents]
37 (SPLIT A) State universities and colleges
L0 ] 7= | 11
2000 VO BIS...uieieeieeeee e e 11
WITE .. 12
1= 1] T 8
YN T= 1o [T 7
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Cut
A
Lttle

16
16
15
18
18

22
23
21
25
36

32
32
29
47
38

25
26
25
25
27

Not
At
All

37
37
37
36
45

36
37
38
32
35

15
15
16
11
17

39
40
39
39
39

Incr
Spend

34
33
33
36
28

20
20
18
27

ga~N b~ ool

20
19
18
26
22

DK

BOWOOCDCD GaorTo oo GwWwwww

OrFr ob~bs

Ref
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Cut
A
Lot
[845 Respondents]
38 (SPLIT B) Transportation, roads and rail
TOtAl ... 14
2010 VOLIS ... 16
Wt ..o 15
LatiNO cooeiiiiiiiiiiiieeeeee 12
= = o 9
(ref:BUDGBATT)

Cut
A
Lttle

34
33
29
51
38

Not
At
All

26
25
29
15
27

Incr

Spend

21
20
20
18
18

DK

[e2E - &) & &)

Ref

e

Q.39 Please tell me whether the FIRST statement or the SECOND statement about reducing the state
budget deficit comes closer to your own view, even if neither is exactly right.

We need to start by cutting waste and inefficiency out of government spending, but the state deficit is so

large it will require cuts to programs like health care and education.

OR

There is enough waste and inefficiency in government spending that we can reduce most of the state
deficit by cleaning up government without cutting programs like health care and education.

Total
Make cuts to health care and education
STRONGLY e 13
Make cuts to health care and education
SOMEWHAT ... 10

Cut waste and inefficiency SOMEWHAT .... 22
Cut waste and inefficiency STRONGLY .....47

(2701 ) IR 1

(NEITNEI) i 3

(DONTKNOW) ... 3

(Refused) ...oeveeeiiiiiicee e, 0

CUtHC ... 24
CUtWaASTEE ..o 70
Cut HC - Cut Waste ......cccooevvevviiiiiciineeees -46
(ref. CUTWASTE)
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2010
Voters

15

AN R
cwwrzNE

White Latino
14 13
10 13
24 19
46 46

1 1
3 3
2 3
0 0
24 27
70 65
-46 -39

12

9
28
44

1

2

3

21
72

-51

Asian
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Q.40 If tax increases were deemed necessary to close the state budget deficit, which of the following would
you prefer: increase state personal income taxes, increase taxes on businesses, increase the state sales
tax, increase property taxes, create a new oil extraction tax, or would you oppose any tax increase?

2010

Total Voters  White Latino  Asian
Increase state personal income taxes......... 6 6 6 5 5
Increase taxes on businesses..................... 11 9 8 21 15
Increase the state sales tax...............u...... 14 15 17 8 9
Increase property taxes.......cccevvveeevveeennnnnnnn. 3 3 2 1 4
Create a new oil extraction tax ................... 17 17 17 15 14
Oppose any NeW taX..........ccevevrrmnirieeeereennns 39 39 39 40 36
L S 4 4 4 1 2
(NONE) et 3 3 3 3 8
(DON'tKNOW) ... 3 3 3 5 6
(REfUSEA) ..o 0 0 0 - 0
(ref: TAXPOLICY)

[47 Respondents]
Q.41 (IF ASIAN SAMPLE) (SPLIT A) Do you agree or disagree with the following statement?

In a democracy, a majority of legislators should be able to pass legislation involving taxes.

2010
Total Voters  White Latino  Asian
Agree Strongly ....ceeeeeeeeiiiiiiiie e, 27 26 - - 27
Agree Somewhat.............cooeeeeeeieee e 21 23 - - 21
Disagree Somewhat............cccccvvvviiiinnnnnnn. 16 16 - - 16
Disagree Strongly.........ccccoeeeiiiiiiiiiiiienneenn. 17 15 - - 17
(DONTKNOW) ... 18 19 - - 18
(REfUSEA) ... 1 2 - - 1
Total AQree ..o, 48 49 - - 48
Total DiSAgree .........uuvvvvruviiiiiiiiiiiiiiiiiiiinnns 33 31 - - 33
Agree - Disagree.......cccccvvveeeieeeecieeeinn, 15 18 - - 15

(ref.MAJORITYA)
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[48 Respondents]

Q.42 (IF ASIAN SAMPLE) (SPLIT B) Do you agree or disagree with the following statement?

A majority of legislators should be able to pass legislation involving taxes.

2010

Total Voters  White
Agree Strongly ....ceeeeeeeeiieeieee e, 26 21 -
Agree Somewhat.............ccoooeeeeeeie 23 24 -
Disagree Somewhat............cccccvvvviiiiinnnnnn. 22 22 -
Disagree Strongly.........ccccoeveeeiiiiiiiiiiiinneenn. 12 15 -
(DONTKNOW) ... 15 14 -
(REfUSEA) ..o 2 4 -
Total AQree ..o, 49 46 -
Total DiSAgree ........uuvvvvvevvviiiiiiiiiiiiiiiiiinnns 33 37 -
Agree - Disagree.......ccccccieeeieeeecieveiinn, 16 9 -
(ref:MAJORITYB)

Latino

Asian

26
23
22
12
15
2

49
33

16

11

Q.43 Which of the following statements is closer to your own point of view? Gay and lesbian couples
should be allowed to legally marry, gay and lesbian couples should not be allowed to legally marry, but
they should be allowed to form civil unions, or gay and lesbian couples should have no legal recognition?

2010
Total Voters  White
Legally marry.....cccccovvviiiiiiiiiiiiiiiiieeee 49 49 53
Form civil UNnions ...........cceeviiiiiiiieiee e, 29 30 31
No legal recognition..............ccoovvviiiiiennennn. 15 14 12
(DONTKNOW) ... 5 5 4
(REfUSEA) ... 2 2 1

(ref:GAYVIEW)
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45
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7

Asian

29

25

38
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[45 Respondents]
Q.44 (IF ASIAN SAMPLE) (IF LEGALLY MARRY/CIVIL UNIONS IN GAYVIEW) Which of the following
statements comes closer to your view, even if neither is exactly right?

Laws preventing gays and lesbians from marrying or forming civil unions violate civil rights, just like laws
that once prevented people of different racial backgrounds from marrying

OR

Laws preventing gays and lesbians from marrying or forming civil unions represent too much interference
from the government into people's private lives

2010
Total Voters  White Latino Asian
Violates civil right STRONGLY ................... 28 29 - - 28
Violates civil rights SOMEWHAT ................ 19 16 - - 19
Too much interference SOMEWHAT.......... 22 21 - - 22
Too much interference STRONGLY ........... 20 19 - - 20
(27011 ) I 1 1 - - 1
(NEIther) ..o, 3 3 - - 3
(DON'tKNOW) ... 7 9 - - 7
(REfUSEA) ... 0 1 - - 0
Violates Civil Rights.......cccccoooiiiiiiiiiinnnnnnn. 47 46 - - 47
Too much interference.......ccccccceeevevneeennn.. 41 40 - - 41
Civil Rights - Interference.........cc..occeeeee. 6 5 - - 6

(ref.GAYVIEW2)

Q.45 Now I'm going to read you some pairs of statements. After | read each pair, please tell me whether

the FIRST statement or the SECOND statement comes closer to your own view, even if neither is exactly

right.

? 1st 1st 2nd 2nd Total Total 1st

Stmt Not Not Stmt Nei- DK/ 1st 2nd -
Strng  Strng Strng  Strng  Both ther Ref Stmt  Stmt 2nd

45 Government regulation of

businesses and corporations is

necessary to protect the public.

OR

Government regulation of

businesses and corporations

frequently does more harm than

good.

LI ] - | 37 16 15 23 3 2 4 53 38 15
2010 VOtersS.....cceveeeieeeieeeieeeiies 37 15 14 25 3 1 4 52 39 13
WhIte....oe oo 38 15 14 26 4 2 3 52 39 13
(= 4 [0 I 36 18 21 17 2 1 5 54 38 16
ASian.......ccoeeii 37 17 13 19 2 3 8 54 32 22
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1st 1st

Stmt Not
Strng Strng  Strng  Strng

46 It is up to the government to
protect the rights of racial and
ethnic minorities

OR

Government protection of racial
and ethnic minorities is leading
to divisions in society.

Total..ooeeiiieie e, 36 16
2010 VOLErS....cv i, 36 16
WhHItE ..o, 33 17
= 1] Lo I 41 17
ASIAN ..., 44 11

[94 Respondents]

47 (IF ASIAN SAMPLE)
Government help is necessary
to improve the condition of
those living in poverty.

OR

Government programs to help
those living in poverty
encourages unnecessary
dependence on government.

L0 ] 7= | N 34 15
2010 VOLEerS....cenieeeeeeeeeeeeeeeen, 31 17
ASIAN ..., 34 15
(ref:PAIRS)

Q.48 Next is a question about immigration. U.S. citizens can petition to have a relative in another country

2nd 2nd
Not Stmt

13 22
14 22
14 23
11 21
11 18
14 26
14 26
14 26

Both

Wk AN

Nei-
ther

rWhwpH

HwWhH

DK/
Ref

co o U1 01O

Total Total
1st 2nd
Stmt  Stmt
52 35
52 36
50 37
57 32
55 30
49 39
48 40
49 39

13

1st

2nd

16
15
13
25
25

10

10

immigrate to the United States. Do you support or oppose a policy that would reduce the length of time that
families have to wait for their members to be able to come to the United States?

Support STRONGLY ...,
Support SOMEWHAT......cccovviiiiiiieeein,
Oppose SOMEWHAT.......ccoovvviiiiieiieeeenn,
Oppose STRONGLY .....cccoevviiiiiiiiieieiinnnn.
(DONTKNOW) ...
(Refused) ....oovveeeeieeiie e

Total SUPPOIt.....eeeiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiieiiiee
Total OpPPOSe . ceeeeieiieieeeeieeeeece e,

SUppPOrt - OPPOSE.ccvueiveeiieeeeeie e,

(ref:VISAPROGRAM)
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2010
Total Voters
39 37
25 25
....9 10
14 14
12 12
) 1
64 62
23 24
41 38

White

31
28
11
14
14
1

60
25

35

Latino

64
17

Nl N

80
15

65

Asian

51
24

= ~N O o
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Q.49 Now | am going to read you some different policies that some people may propose to handle
immigration in our country. After | read each policy | would like you to tell me whether you support or
oppose that policy.
Not Not Supp
Strng Strng  Strng  Strng  Nei- Total Total -
Supp Supp Opp Opp ther DK Ref  Supp Opp Opp
49 Impose a fine of a thousand
dollars on employers who hire
illegal immigrants.

LI ] - | 51 15 11 18 2 3 1 66 28 37
2010 VOLEIS...uuvvivvvieviiiiiiieeiiniiiiiinnns 53 15 10 17 1 3 1 68 27 41
White....ooooiiee, 57 15 10 12 2 4 0 72 22 50
[ 111 [ T 26 14 16 40 1 3 0 40 56 -16
ASIAN ... 54 14 8 17 1 4 2 68 25 43
50 Design a temporary worker

program that does not grant

immigrants legal citizenship, but

does allow them to legally work

here for a specific period of time

and then requires them to return

to their country of origin.

LI ] - | 49 21 7 18 1 3 1 70 25 45
2010 VOerS....uvvvvereveeieiriireeenenennnnnns 51 21 6 18 1 3 1 72 24 48
White....oooeieiee, 52 21 6 17 1 4 0 72 23 49
[ 111 [ T 48 20 9 20 0 1 1 68 29 39
ASiaN ..., 46 25 7 13 3 6 1 71 19 52
51 Prohibit illegal residents from

benefiting from any taxpayer-

funded social services, including

emergency room treatment and

public education for children

here illegally.

Total..oooeeeeeeeeee, 31 13 15 35 2 4 1 44 49 -6
L0 N0 Y o] (=] £ F R 31 14 14 33 3 4 1 45 a7 -2

White...oviii e 32 15 14 33 2 3 1 47 47 1

[ 11 [ TP 27 8 13 45 4 2 0 35 58 -23
ASIAN ..o 30 17 14 29 1 7 1 48 43 4

52 Give many of the immigrants

living in the U.S. without legal

authorization a chance to

remain here permanently with

legal status and eventually

become U.S. citizens if they

fulfill certain obligations such as

paying a fine.

LI ] - | 37 20 11 26 2 4 1 56 37 19
2010 VOErS....vvvevvvrieeeeeeiirinnnnniannnnns 36 20 11 26 2 4 1 56 38 18
White.....oooooieeee, 30 21 12 30 2 5 0 51 42 9

[ 11 [ T 60 17 7 12 1 2 1 77 19 58
ASiaNn.......ccoeeie 27 23 10 31 2 6 2 49 41 8
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Not Not

Strng  Strng  Strng  Strng

Supp Supp Opp  Opp
53 Grant citizenship to people
who came to the country
illegally as children and grew up
here if they graduate from a
four-year college or graduate
from a U.S. high school and
serve two years in the military.
Total ..o, 57 20
2010 VOterS.....ccovveeiiiiiieeeeeeeeeiiinn, 55 20
White....ooooiieeeee, 55 20
=1 1] Lo TR 66 17
ASIAN ..o 52 19

13
14
15

OO NNO®

16

[47 Respondents]

54 (IF ASIAN SAMPLE) [SPLIT

A] Mandate the use of "E-

Verify," an online database

allowing employers to verify the

work eligibility of prospective

employees. Consider that a

study commissioned by the

Department of Homeland

Security of the E-Verify system

showed that foreign-born

workers were 20 times more

likely than U.S.-born workers to

be incorrectly flagged as lacking

work authorization.
Total..oooeeeeeeeeee, 43 18
2010 VOterS......uoveveiiieeieeiieeeeeei, 45 18
ASIAN i 43 18

18
17
18

[ex)F~NNe)}

[48 Respondents]

55 (IF ASIAN SAMPLE) [SPLIT

B] Mandate the use of "E-

Verify," an online database

allowing employers to verify the

work eligibility of prospective

employees.

Total...cooo oo, 45 27
2010 VOterS.....ccoveveeiieeeeeiee e, 48 26
ASIAN . 45 27
(ref:IMMIBAT)

13
11
13

(e é) o]
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Nei-
ther

NR R R R

w o1 w

DK

ADNNMNNDN

12
11
12

Ref

RPOORR

Total Total
Supp  Opp
76 20
75 21
75 22
84 13
71 23
61 24
64 21
61 24
73 19
74 16
73 19

15

Supp

Opp

57
54
54
71
48

37
42
37

54
58
54
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Q.56 I'm going to read you a list of environmental problems. As | read each one, please tell me if you

personally worry about this problem a great deal, a fair amount, only a little, or not at all.

Great
Deal
[844 Respondents]
56 (SPLIT A) Global warming
L0 7= | 33
2010 VOLErS....ceee e 33
WhIte ..o, 27
= 1 (] Lo T 50
ASIAN .. 46
[845 Respondents]
57 (SPLIT B) Air pollution
e ] = | 40
2010 VOLEIS. ... i 39
WhItE ..o, 31
1 (] T TN 66
ASIAN ..cii e 51
[844 Respondents]
58 (SPLIT A) Contamination of soil and
water by toxic waste
L0 7= 47
2010 VOLErS....cee e 45
WhItE ..o, 40
I 1 1] Lo TP 69
ASIAN ..o 62
[845 Respondents]
59 (SPLIT B) Having enough water to
meet our future needs
TOtal e 46
2010 VOLEIS....cee e 44
WHhIte ..o, 40
Latino ... 69
ASIAN e 49

(ref:ENVIRO)
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Fair
Amt

23
23
23
20
21

27
26
31
18
21

28
30
31
16
17

24
25
27
17
14

Only
Lttle

21
20
22
18
20

23
24
28

22

18
18
19
13
16

19
20
21

24

Not
At All

22
23
28
10
10

10
10
11

WNONO®

10
11
11

10

DK

NNOPRPE

NORFRPRFPEF 1 O OO

NOOOO

Ref

[oNeoNeNoNe)

o o

o OO0OO0O

Great/ Lttle/

Fair Not
57 42
56 43
50 49
70 28
68 30
67 33
65 34
61 39
85 15
72 28
75 24
75 25
71 28
85 15
79 19
70 30
69 30
67 33
87 13
63 34
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Q.60 Finally, I would like to ask you a few questions for statistical purposes. What is the last year of

schooling that you have completed?

Total
1-11thgrade.....cccoooiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiieee 4
High school graduate .............cccccevvvviennnnn. 14
Non-college post H.S. ....cccoooiiiiiiiiiieee, 2
Some college .....ooovvviiiiiiii e, 29
College graduate...............eevevveemeeemenennnnnnnns 27
Post-graduate school..........ccccccvvvivvinnnnn. 22
(Doctor of Philosophy or Ph.D).................... 2
(Medical Doctor or MD) ........cuveveveievennniiinnns 1
(Master of Arts or MA) ......ovvvviiiiiiiiiiiiiiiiinnns 4
(Master of Business Administration or
MBA) ..o 2
(Juris DOCEOr OF ID) ....vvvvvvveeieiiiiiiiiiiieneeninans 0
(Doctor of Dental Surgery or DDS)............... 0
(Master of Public Health)............................. 0
(Other Post Grad Degree) ..............eevveeennns 13
(DONTKNOW) ... 1
(REFUSE) wevveeiii e, 1
(ref:EDUC)

Q.61 Are you a member of a labor union?

Total
Yes: Respondent belongs ...........ccccvvveennnes 12
Household member..........ccccco 4
No member belongs......ccccooeeeiiiiiiiiicenneenn, 80
(DONTKNOW) ... 3
(RETUSE) e 1
Yes: Private SecCtor...........uuvvvuuirivviennnniennnnnns 5
Yes: Public SECtOr...........uuvvveviiiiiiiiiiiiiiinnnns 11
Total Union ......ooevveeeiiiiieeieccee e 17

(ref:UNION)

Total
Married. ... 62
SINGIE i 25
Separated/divorced .............oooiiiiiiiieiienn, 6
Widowed .......ooooveeieeen 5
(DONTKNOW) ... 1
(REfUSE) e 1
SeP/DIVIWIA .....oovviiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiieiiiees 11

(re.MARITAL)

© 2010 Greenberg Quinlan Rosner, All Rights Reserved.

2010
Voters
4
13
2
27
28
24
3
1
4

=
rrRooconwn

2010
Voters
12
4
80
2
1
5
11

17

Q.62 Are you married, single, separated, divorced, or widowed?

2010
Voters
66

White Latino  Asian
1 18 6
13 20 11
2 3 4
28 34 21
30 12 38
26 10 18
3 2 2
1 1 1
4 2 2
3 0 1
0 0 -
- - 0
0 0 -
15 5 13
0 2 1
0 1 1
White Latino  Asian
12 10 13
5 5 3
82 75 79
1 9 2
1 2 2
5 4 5
11 11 11
17 15 17
White Latino  Asian
67 48 68
21 41 25
6 6 3
6 3 1
1 - 1
0 3 1
12 8 5
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Q.63 Generally speaking, do you think of yourself as a Republican, a Democrat or what?

2010
Total Voters  White Latino  Asian
Strong Democrat...........oooeevveeeiiiiinieeeeeeennne 25 26 24 34 13
Weak Democrat ...........coeeevveieiieeeeiieeiiinnnnn. 17 17 13 29 26
Lean Democrat..........couuvveiniiniiiieeiiiiiee e, 8 8 7 10 13
TaTo [T o =T g o [=T o | 9 7 8 6 14
Lean Republican ..........ccccccvvviiiiiiiiiiiinnnnnn. 9 9 11 5 6
Weak Republican.............cccooeeeiii, 11 11 13 8 14
Strong Republican.............cccccccvviieiieeenninn, 18 20 23 5 10
(Don't know/Refused)...........ouvevveeeeieinninnnnns 2 2 1 4 4

(ref:PTYID1)

Q.66 Thinking in political terms, would you say that you are Conservative, Moderate or Liberal?

2010
Total Voters  White Latino  Asian
Liberal ......ooovveiiiiiiie e 28 27 28 30 26
Y/ (0T (=] = 1 35 34 32 37 46
CONSEIVALIVE .....cevieeeeieeieeeeee e 33 35 38 26 22
(DON'tKNOW) ... 3 3 1 5 4
(REFUSE) v, 2 1 1 2 2

(ref:IDEO1)

Q.67 Typically speaking, how often to you attend church or religious services -- more than once a week,
once a week, monthly or less, or never?

2010
Total Voters  White Latino  Asian
More than once aweeK.......cc.coovvvvvnveiennnnns 11 10 9 15 10
ONCE AWEEK ....covvieiiiiieeieie e, 21 21 18 30 32
Monthly Or 1€SS ......ccovvviviiiiiiiiie 34 34 34 33 29
NEVET e 31 31 37 19 27
(DON'tKNOW) ... 1 1 1 1 1
(RETUSE) v 2 2 1 2 2
Weekly or more .......cooovvviiiieiiieeien, 32 31 28 45 42
Less than weekly......cccooeeeeiiiiiiiiiiiiiienneenn, 65 66 71 51 56

(ref:RELIG1)

Q.68 People take part in many types of civic and political activities. In the last 12 months, have you

[INSERT ITEM], or not?
Yes

Yes No DK Ref No
68 Contributed money to a candidate, political party,
or some other campaign organization

L0 ] = | 23 75 0 2 -52
A0 MO o) (=] ¢ 25 72 1 2 -47
ATAT L 1 T 26 73 0 1 -46
1= 1] T T 14 82 0 3 -68
AN T= 1o [ 9 88 1 2 -78
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Yes No
69 Contacted your representative or a government
official
TOtAl ..o 30 68
2000 VOLIS.. .ottt e 32 66
WITE .o 35 64
LatiNO coeeiiiiiiiiiieeeeeee 17 80
= = 12 86
70 Worked with others in your community to solve a
problem
TOtAl ..o 41 56
2010 VOLEIS....cceeieeeee et 44 54
Wt ..o 46 53
= 1] o T 29 67
ASIAN .. 21 76
(ref:CIVIC)
Q.71 What racial or ethnic group best describes you?
2010
Total Voters
WhIte....ooo oo, 68 72
African-American or BlacK.............ccccevvvenen. 5 5
Hispanic or Latino .........ccccooeeeiiiiiiiiiicenneenn, 19 17
Native AMEriCaN.........ccuvvvviiiiiiiiiiiiiiieieeeeeen 1 1
ASIAN e 7 6
(OFNEI) i 2 1
(DON'tKNOW) ... 0 0
(RETUSE) v 2 3
(Will not identify)...........eevveeeieieiiiiiiiiiiiiiiinnnns - -
(Multi-Racial) ..........veeeiiieeiice e, 1 1
(ref:RACETHNS3)
Q.74 Were you born in the U.S. or another country?
2010
Total Voters
The U.S. .. 82 84
ANOther CouNtry........oooovveeeiieeeeeeeeeeeee e 16 14
(DON'tKNOW) ... 0 0
(Refused) ...cooveeeeiieee e 1 1

(ref:BORNUS)

[1386 Respondents]

19

Yes

DK Ref No

-38
-33
-29
-62
74

RPOOOO
P WENR

-15
-10

-38
-55

PR ORR
PWRNON
1
o]

White Latino Asian

100 13 3
0 1 -
4 100 0
1 1 -
0 0 100
- 1 -

- 1 -
- 4 -
- 1 -

White Latino Asian

93 63 27
7 35 71
0 0 1
- 2 1

Q.75 (IF BORN IN US IN BORNUS) Were either of your parents born in another country, or were both

parents born in the U.S.?

2010

Total Voters
Father born in another country .................... 6 6
Mother born in another country ................... 4 4
Both born in another country ...................... 14 12
Both parents borninthe U.S. ..................... 75 76
(DONTKNOW) ... 0 0
(Refused) ...oviieeeiieeeiee e, 1 1

(re PARENTBORN)
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White Latino Asian

5 10 2
4 6 9
7 54 49
83 28 34
1 1 4
0 3 2
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Q.76 It is possible that a reporter for the Los Angeles Times may do a news story based on some of these
topics and may want to ask a few follow-up questions of some of the people we spoke to tonight. Would
you be willing to allow a reporter to have your responses on the questions and then possibly call you for a

brief interview?

(ref:.LATFLW)

Q.6 In what year were you born?

OVEI B4 ..o
(NO @NSWEN).....eviiiiiiiiiiiiiiiieeieieeieieeeeeeeeaees

(ref:AGE)

Q.10 Sex of respondent

(ref.GENDER)

© 2010 Greenberg Quinlan Rosner, All Rights Reserved.

2010

Voters

64
36

2010

Voters

10
6
6
9
9

11
8

10

11

20
2

2010

Voters

48
52

=
® 5 oo uo

RPOON~NG ©~
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